

# 國民教育必須順勢而行

□梁立人



反對派反對國民教育，可說是無風起浪。為什麼呢？因為國民教育是幾乎所有國家必備的，就像飯前要洗手已成慣例。反對派反對國民教育，等於說飯前洗手會傷害皮膚一樣荒謬透頂。

其實，國民教育對學生並沒有害處，只是會讓反對派感到害怕，因為，如果香港的年輕一代接受了國民教育，有了愛國思想，對國家認同更深，反對派就吹不響他們的法螺，漢奸洋奴賣西方狗皮膏藥就沒有市場。更重要的是，國民教育可以改變目前香港畸形的政治生態，反中亂港力量將失去生長的土壤。可以說，國民教育是維護「一國兩制」最好的方法，是香港穩定繁榮的基礎。所以，國民教育「要不要搞」根本不是問題，問題是搞得太遲，關鍵是「如何搞」，由什麼人來決定國民教育

的內容。

當年鄧小平提出「一國兩制」的構想，可謂前無古人後無來者，是一個極為大膽的想法，目的是要讓在殖民者統治下的香港，能無痛過渡回歸祖國，故一國在前，兩制在後，主次分明，不可逾越。回歸前，香港人在國家經濟最困難的時候節衣縮食，周濟自己的親人，甚至冒着港英政府的打壓，支持自己的國家。回歸後，在反對派的唆擺和操弄之下，一些香港人敵視自己的祖國，對十三億同胞白眼相對，甚至掉進反對派「民主拒共」的圈套，其赤裸裸的「港獨」心態不加掩飾。今日香港泛政治化的現象越演越烈，正是回歸以後忽視了國民教育所造成的後果。亡羊補牢，猶未為晚，若政府在國民教育這議題上不再站穩立場，後果不堪設想。

## 「自行決定」說有所偏頗

由於香港實行民主政制，建制派和反對派都同樣重視選票，雙方都認為，只要選票在手，就能主

宰大局。反對派更操控國民教育的議題，將國民教育妖魔化，於是，是否支持國民教育，便成了建制派和反對派的分水嶺。建制派中一些立場不穩定者，竟隨着反對派的節拍起舞，為爭取眼前利益，反對國民教育，令反對派顛倒黑白，習非成是的陰謀得逞。

更令人遺憾的是，政府在國民教育的問題上顯得搖擺不定，表示不會強推國民教育，教材可由學校自行決定。他們以為通過這種表態，可以平息國民教育的風波。其實，這種犧牲原則的緩兵之計，不但不能緩和形勢，只會賠了夫人又折兵。因為若不能守住國民教育這一關，整個政治對弈的主動權便會為反對派所得，若愛國有罪，支持執政黨更是罪無可恕，那麼建制派進退兩難，最後必然兵敗如山倒，不用等到全面普選，香港的治權便會落在反對派的手中。

雖然，香港的政治生態對建制派不利，但今日選舉的遊戲規則對作爲莊家的建制派仍然有一定的優勢，只要建制派能善用自己手上的一副好牌，最後仍然能取得勝利，若因對方撒豆成兵的掩眼法亂

了陣腳，只會增加不利的因素。堅持國民教育的正確方向，正是確定遊戲規則、防止對方作弊的方法，若放棄國民教育，或容許反對派自定教材，等於容許對方作弊換牌，最後只會輸得一敗塗地。

要由愛國愛港者編寫

我們不能不正視今日香港的政治現狀，在文教言論的陣地上，反對派是佔了上風的，香港不但有近半的學校在反對派掌控的辦學團體手上，加上教協、民主黨、支聯會「三位一體」，如果國民教育「教材自決」，那國民教育只會變成造反教育、叛民教育，更可怕的，是，反中亂港勢力會乘機拿着雞毛當令箭，順勢將其反共主張塞進教材裡面，甚至連法輪功對國家的惡毒攻擊，國際反華勢力的顏色革命，都有可能成爲教材的內容，到時推動國民教育豈不是搬起石頭打自己的腳嗎？

我們必須堅持。國民教育並非港民教育，必須以「一國」爲先，任何不利於香港繁榮穩定，任何威脅到國家安全及影響民族團結的內容都必須清除。教育年輕一代熱愛祖國是理所當然的，因此國民教育的內容只能由真正的愛國者去制定，其他人不可隨便插手，那些不懷好意的陰謀家更要滾得遠遠的，這是「一國兩制」的原則，是不能和政治利益作交換，是不能因任何人的威脅而改變的。

作者為資深評論員



8月2日，朝鮮最高領導人金正恩在平壤會見正在朝鮮訪問的中國中聯部長王家瑞一行，並設宴款待。金正恩強調，將繼承金正日的遺志，使中朝友好關係世代相傳。金正恩就任半年多來，單獨會見和宴請外國客人還是第一次。外界關於金正恩近期訪華的猜測由此或會增多。

## 其父亦以中國為首訪地

回顧歷史，中朝關係非同一般。早年金日成曾參加中國東北抗聯，共同反對日本侵略。建國後，兩國領導人往來更趨頻繁。中國老一代領導人周恩來、劉少奇、鄧小平等訪問過朝鮮。金日成作爲朝鮮最高領導人，正式和非正式訪問中國次數更多，據不完全統計超過四十次，世所罕見。就我親身經歷而言，1970年以後，金日成會連續幾年，每年都非正式訪問中國，有時一年還來過兩次。來訪主要是會見毛主席和周總理，商談雙方共同關心的問題。1975年4月，金日成正式訪華，最後一次會見了毛主席、周總理，與鄧小平舉行了會談，還在鄧小平陪同下訪問了南京市。1982年9月，金日成再次正式訪華，結束在北京的會談、會見後，在鄧小平和胡耀邦分別陪同下，訪問了四川省和成都市。1991年10月金日成最後一次訪華，在北京與江澤民舉行了會談，後又在江澤民陪同下訪問了江蘇省和揚州市。金日成生前也曾幾次出訪蘇聯和東歐國家，但次數與訪華無法相比，特別是晚年只來中國，沒有再遠行。

金正日最早非正式訪問也是中國，那是1983年，當時金日成在世，金正日還不是最高領導人，但在1980年召開的朝鮮勞動黨六大上已公開確立了接班人地位。當時金正日剛滿四十歲，往返北京均爲秘密，甚至事後也沒有正式發消息。1994年金日成逝世，金正日接掌主政，但朝鮮處於舉國治喪期，中朝領導人暫時沒有來往。進入21世紀，金正日作爲朝鮮最高領導人開始訪華，至2011年12月去世，先後訪華七次，即2000年、2001年、2004年、2006年、2010年兩次和2012年，均爲非正式，即訪問期間活動不公開，訪問之後發表綜合消息。在這幾次訪華期間，金正日先後與江澤民和胡錦濤舉行了會談，訪問了北京、上海、廣州、深圳、吉林、瀋陽、哈爾濱等城市。金正日生前還曾訪問過俄羅斯，但沒有訪問過其他國家。

## 晤中國客開啓外交之門

金正恩2010年9月被確定爲接班人，他陪同他的父親金正日曾經會見過中國客人，但這次單獨會見並宴請中國代表團，是他第一次外交亮相。據報道，金正恩在會見中還談到，發展經濟，改善民生，讓朝鮮人民過上幸福生活，是朝鮮勞動黨的根本目標。這涉及朝鮮今後向何處去，引人關注。

鑑於歷史上朝鮮最高領導人與中國的關係，這次金正恩又破例會見了中國代表團。據此推測，金正恩近期訪華的可能性大增，當然外交上的事情有時難於預測，我們只能拭目以待。

作者為前資深外交官

金正恩首訪會來中國嗎？

□延 靜

金正恩首訪會來中國嗎？

金正恩首訪會來中國嗎？